
焔 １０月３日地区大会第１日目の会長幹事会、
地区指導者育成セミナー、ＲＩ会長代理歓迎
晩餐会に出席いたしました。

焔 １０月４日地区大会本会議に多くの会員の出
席大変ご苦労様でした。

焔 １０月６日第４回定例理事会を開催し、次の
案件が承認されました。①１０月例会プログラ
ム、②９月末収支決算、③ガバナー公式訪問
並びに３クラブ合同例会、④クラブフォーラ
ム開催の内容について。

焔 次週２１日のガバナー公式訪問で３クラブ合
同クラブ協議会が午後５時から産業会館にて
開催されます。理事役員・各委員長さんの出
席をお願いします。なお例会は、６時３０分よ
り富丸にて開催されますのでお間違えないよ

うにお願いします。

１）妹背牛ＲＣより例会変更の案内が届いてお
ります。１０月２０日ガバナー公式訪問のため深
川プラザホテル板倉、１２時３０分に変更。
２）深川ＲＣより例会変更の案内が届いており
ます。１０月２０日ガバナー公式訪問のため１２時
３０分プラザホテル板倉。１０月２７日夜間例会の
ため１８時３０分プラザホテル板倉。

会報受領先
・・妹背牛ＲＣ 今年度№９～№１２号
・・深川ＲＣ №２４６１号～№２４６４号

会長報会長報告告・・・・・・・・・・・・・・

幹事報幹事報告告・・・・・・・・・・・・・・

煙本日

ガバナー公式訪問

三クラブ合同例会

煙次週予定

クラブフォーラム

結婚記念日

１０月２２日 行徳 幸治

１０月２３日 鈴木 康伸

Ｎｏ．２３９２

第１５回 １０月２１日

会員総数………………４３名
出免会員………………４名
出免出席………………２名
出席会員………………３５名
出席率……………８５．３７％

第１１回 ９月３０日

出席会員………………３３名
メイクアップ…………２名
修正出席率………８０．００％



職業奉仕委員会 串橋委員長
１０月２８日の例会は職業奉仕委員会と会員研修
委員会の合同で、クラブフーラムを開催いたし
ます。第１部は職業奉仕委員会が担当し、「職
業奉仕を再確認しよう」との題で、２０００～０２年
度地区職業奉仕委員であった平井会員に講演を
いただきます。第２部は会員研修委員会が担当
し、次年度５０周年を迎えるにあたり、「どうある
べきか、我がクラブの創立５０周年」と題しての
フォーラムを開催する予定です。皆さんの意見
をドシドシ発表して下さい。

国際奉仕委員会 大嶋委員長
１０月は米山月間です。委員会では例会場の入
口にて皆様の善意をお願いしております。１１月
も財団月間として皆様にお願いしなければなり
ませんし、そらぷちのご寄付もお願いと、大変
心苦しいですが宜しくお願いします。

クラブ会報委員会 森（幹）委員長
先日行われた地区大会の写真をネームプレー
トの所に掲示しております。ご自由にお持ち帰
り下さい。

親睦活動委員会 渡邊副委員長
例会終了後、次週のガバナー公式訪問の打ち
合わせを行いますので、ガバナー補佐室長、Ｓ
ＡＡ、例会運営委員会、親睦活動委員会のメン
バーは下の喫茶フロアにお集まり下さい。

マージャン愛好会 齋藤（清）愛好会会長
１０月２８日開催予定でした、第２回例会はクラ
ブの例会が夜間例会となりましたので、大変残
念ですが中止いたします。次回の開催は後ほど
報告いたしますのでよろしくお願いします。

会員研修委員会 平井委員長
「女性ロータリアン」
この７月、我がクラブにも漸く女性会員が誕
生した。ＲＩが示すクラブシクテム改変には何
かと素早く挑戦する留萌クラブではあるが、女
性入会だけはＲＩの会員規定変更があってから
２０年を要した。諸々の経緯を残し、漸く今最初
の「女性会員」は静かに、クラブの歴史に一つ
の変革として綴られることになった。
１９０５年創立時から男性会員のみだったロータ
リーで、女性会員の入会が正式に決まったのは
１９７２年。最終的には１９８７年の劇的な米国連邦最
高裁判所判決によって決着の方向に向かった。
経緯は次のように記録されている。
女性が入会できるよう会員規定の変更を求め
る提案は、１９７２年以降５回の規定審議会で提案
された。だが、いずれも否決された。１９７８年、
カルフォルニア州デュアーテロータリークラブ
は、定款に真っ向から違反して３名の女性を会
員として受け入れ、ＲＩから除名処分を受けた。
これがクラブと３名による訴訟事件に発展した。
同クラブは、カルフォルニア州第一審裁判所に
提訴したが、同裁判所はＲＩの処分を支持する
旨の判決を下した。これを不服として同クラブ
は同州の控訴院に上告したら、控訴院は１９８６年
３月、女性会員の入会拒否は違法であると判決
を下した。ＲＩはこれを不服として米国連邦最
高裁判所に控訴したが、１９８７年５月最高裁判所
は控訴院の判決を支持し、執行を命じるとの判
決を下したのである。
つまり、ＲＩの女性入会は違法になり、ＲＩ
理事会は男女平等な処遇が義務付けられている
国では、会員を男性に限定する規定を執行しな
いという措置をとった。ついで、１９８９年の規定
審議会でＲＩ理事会は、ＲＩの定款文書から男
性という言葉を削除する制定案を提示し、これ
が採択された。米国、カナダで女性会員が入会
している当時の状況のなかで、７５％の賛成、ま
さにロータリー史上決定的瞬間であった。
正式に国際ロータリーに女性の入会が認めら
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れて２０年が経つ。その間、女性会員の数は確実
に増え続け、いまや世界では、約１７万人の女性
会員がいる。その割合は全会員の１５％と多いが、
日本での女性会員は約４，０００人、比率４％と全
世界の平均から見ると少ない。女性会員はその
個性を生かし、様々な活動を展開している。や
はり女性の視点を持った、地域社会に密着した
細やかな活動が多いと思われる。しかし現在で
は女性会員がクラブ会長を務めるクラブも増え、
地区委員やガバナーに就任する女性も少なくな
い。遅ればせながら留萌クラブにもその下地が
今出来た。

・・地区大会参加ありがとうございました
対馬会長

・・地区大会ご協力誠にありがとうございました
田中ガバナー補佐

・・大変誤解を受けそうな地区大会の写真をいた
だきました ただ串橋君のそばに立っていた
だけで幸せな家庭が壊されそうです

二ノ宮エレクト
・・地区大会多くの会員の参加ありがとうござい
ました ロータリーの友情を感じることが出
来ました 西谷（英）会員
・・米山記念奨学会にご寄付よろしくお願いしま
す 大嶋会員

前 回 ３５２，０００円
今 回 １８，０００円
累 計 ３７０，０００円

「地区大会報告」

西谷英樹会員
今年の地区大会
は例年とは違い、
札幌ではなく近隣
の滝川市にて行わ
れることに決まっ
ていたので、私自
身本年度例会運営委員長として、指名を受けた
時よりロータリーのほとんどの行事に参加し、
会長・幹事を始め各委員長さんに恩を売りつつ
今年度を迎え、地区大会登録には田中先生が第
一グループガバナー補佐としての立場や、次年
度留萌クラブが５０周年を迎えるに当っての地区
大会出席の重要性を訴え、そして私がロータリ
アンになって１１年間で気づいた事は、頼まれご
とをされて一番断れない言葉は「ロータリーの
友情で…」を前面に掲げることで、３７名の登録
と３１名の出席をいただきました。心よりお礼申
し上げます。
話を戻し地区大会の報告をします。私自身地
区大会には１０月２日の地区大会記念ゴルフ大会
から参加しました。留萌から総勢７名の侍にて
参加。当然優勝を目指しての参加でしたが、１０
名乗りのワゴン車にて１時間の距離での移動で
楽しさのあまり童心に返り、帰りのバスで飲む
はずのお酒を持ち出し、ワイワイガヤガヤの最
悪のスタートを切る事になりました。私自身の
成績は非常に出入りの激しいゴルフで、１イー
グル２バーデー、４ボギー６ダブルボギーとい
う台風１８号並の荒れ模様でした。プレー終了後
は懇親会まで時間があるのでクラブハウスで山
本会員からいただいた寸志で軽くアルコールを
飲み、クラブハウスを出るころには無銭飲食ス
レスレで帰ろうとする者や、ゴルフ場のスリッ
パで帰ろうとする者まで現れ、ロータリー行事
を忘れ、オートザムの慰安旅行になって行く始
末でした。
そんなこんなしている間に懇親会場の松尾ジ
ンギスカン本店に着き、食べようとしたが定時
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までジンギスカンは食べれず、ビールとたくあ
んにて過ごしました。従ってアルコールの回り
も早く、田口ＲＩ会長代理に絡むものも出てき
始め、私自身気の使いっぱなしでした。帰りに
は又もコンビニに寄り、居酒屋タクシー状態で
留萌に着きました。安着祝だと２軒はしごし、
実に朝７時から途中ゴルフを挟み夜１１時までの
１６時間飲みっぱなしのゴルフ大会でした。
続いて大会当日ですが、１人の寝坊を除き順
調にスタートし、無事滝川文化センターに着き
ました。会場は留萌の公民館と同じくらいでし
た。弁当は大体、日の丸弁当の幕の内・竹くら
いで推定５７０円くらいだと思います。私は田中
先生に沼館ＧＳＥ委員長を紹介され、名刺交換
を致しました。午後のプログラムは倉本聰先生
の講演で、非常に興味深い話をいくつもしてい
ただきました。中でも印象に残っているのは、
地球は子孫からの借り物である。要するに人は
自分が生きていないかも知れない時の事を考え
ないと未来を作ることは出来ないと言う事。こ
の言葉は今のロータリーも同じではないかと思
いました。もう一つは、最初富良野塾は弥生時
代をモチーフに稲作や作物採取をしようとした
が、やってみて物を大切にしない今の日本では
縄文式の方が合うと言った事、水の重要性と森
林の葉っぱが、各地で起きている土砂災害の要
因になっていること。つまり森林の葉っぱによ
り雨が時間をかけて流れ、大きな災害を防いで
くれているという事。
最後に倉本先生は地球の石油の残量は富士山
をタンクに例えると、１／７しか残っておらず、
後４０年以内にはなくなるだろうと言っていまし
た。私の考えでは、アメリカの国はあんなに国
土が広いのだから探せば石油があるはずで、今
は安い石油を輸入して、世界の石油が底をつい
た時に第二のアラブとなり、富豪国アメリカに
なろうとしているのではないかと思っています。
信じるか、信じないかは貴方次第。ご清聴あり
がとうございました。

森 俊二会員
これはガバナー
補佐室長の言葉に
義を感じ、地区大
会記念ゴルフ大会
での難攻不落の
コースに果敢に挑
んだ男たちの魂の報告書である。
１０月２日（金）の砂川は曇天。しかし、それと
て冬の訪れを否応無しに感じさせられる荒天に
挟まれたつかの間の微笑み。名門「空知カント
リークラブ」は、川沿いから東に折れて２軒並
んだラブホの向かい側の道を登ること暫し、
「昔は凄かった」の趣きを残し静かに佇んでい
ました。
午前９時熱戦の火蓋は渡邊ガバナー他２名の
ティーオフで切られました。始球式のボールは
上空から滝川クラブ会員の操縦するセスナ機よ
り低空飛行により投下され、それを拾い上げて
ショットするという、スカイスポーツメッカの
滝川をアピールする凝った演出のものでした。
留萌からのエントリーは７名。義に厚いこの戦
士達をこれより「七人の侍」と呼ぶ。参加総勢
７１名、インコース・アウトコースに振り分けら
れて、尚且つ一匹狼状態で他クラブのメンバー
の中に放り込まれたのでした。スタート直前は
滝川クラブ会員による個人インタビュー付ＶＴ
Ｒ撮影があり、所属クラブ名、氏名、本日の目
標などを尋ねられました。無邪気に笑顔で答え
られていたのはここまでで、４時間後には「別
人２８号」でクラブハウスにたどり着く自分の姿
など、想像すら出来ませんでした。
「空知カントリークラブ」コースの概略は、全
長は留萌ＣＣと増毛ＣＣのほぼ中間。フェア
ウェー狭く、過激なアップダウンの連続。コー
スの両サイドは、のり面・ガケ、ＯＢゾーンの
オンパレード。グリーンは受け型で小さく、手
前からの花道はほとんど存在せず。ティーグラ
ンドからピンフラッグが見えるのは、ショート
ホールのみで他コースは全てブラインド。よっ
てコースの途中に吹流しが立てられ、これを目
印にショットしていく、腕と度胸、山坂の体力
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まで問われるコースである。
道内各地のクラブの代表選手がその名誉をか
けて競うクラブチャンピオンシップの常連上位
入賞クラブとして選手達も鍛え上げています。
当日一緒にプレーした札幌東クラブの方が「先
日うちのクラブから偵察隊を送り込んだのです
が全滅しました」と耳打ちをしてくれました。
コース整備は行き届いていて、特にキャディー
さんは還暦±最大で２と見事に揃えられていま
した。
「七人の侍」の今後の事を配慮し最終結果順に
紹介します。１位：風車のＳ野、２位：おじさ
んＨことＨ田、３位：病み上がりＮ川、４位：別
宅Ｋ橋、５位：続別宅Ｎ谷、６位：真実のひとＭ、
７位：ナーバスＥ藤。しかし、この侍達をもっ
てしても空知の壁は高く最上位で２２位、他は
２０２９年１０月まで未公開とする事を理事会決定し
た次第です。因みにこの記念大会の優勝者はア
ウト３８、イン３７、トータル７５の松尾健二氏であ
りました。冷たい雨が降り注いだ午後４時、成
績発表会は松尾ジンギスカン本店２階の会場に
て行われ、並ジンギスカンとアルコール飲み食
べ放題を楽しみ、７人の侍は滝川を後にしまし
た。

清水 陞会員
第２グループか
ら久し振りにガバ
ナーということ、
滝川市での開催で
あり、地域性、宿
泊、会場などで大
変ご苦労されて準備をしているのではないかと、
推察しての参加でした。
本会議、オープニングで驚いたのが、ひな壇
に約１００名弱の役員、来賓、ガバナー補佐、クラ
ブ会長の勢ぞろいでした。会場が狭いので苦肉
の策と思われますが、ロビーには第２グループ
の皆さんが控えて居られ、実行委員会の方々の
ご苦労が身にしみます。今大会は登録数１，４２５
名、来賓、韓国特別参加の８６名、合計１，５１１名で
すが、実数は１，０５７名だったと思われます。

クラブ別登録数の多いのはもちろんホストク
ラブの滝川ＲＣ９６名ですが、札幌ＲＣ５８名、砂
川ＲＣ５６名、札幌東ＲＣ５３名、札幌南ＲＣ４２名、
羽幌ＲＣ４２名、札幌西ＲＣ３９名、わが留萌ＲＣ
３７名、芦別ＲＣ３７名でした。因みに一番少ない
のは長万部ＲＣの３名で、滝川から遠い地域は
登録数は少ない状態で、第１０グループの２８％で
した。グループ別登録数では第２グループ９９％、
第１グループが８５％でした。我がグループは大
変な出席率で、小平ＲＣ１００％、深川ＲＣ７８％、
羽幌ＲＣ８３％、留萌ＲＣ８６％でした。ガバナー
補佐共々皆さんのご協力に感謝申し上げます。
渡邊ガバナーの地区テーマ「環境、人、子供
に目を向けよう」そして重点項目として「そら
ぷちキッズキャンプを支援しよう」を前面に打
ち出しＲＩ会長代理の所感でも感動され、これ
が全国のロータリアンに広まり大きな成果に繋
がればと期待された大会でした。
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交通安全 旗の波運動＜社会奉仕委員会＞


